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Ðàññìîòðèì íåçàâèñèìûå, îäèíàêîâî ðàñïðåäåëåííûå äâîè÷íûå n-âåêòîðû xj, j =
1, . . . ,M . Ïðè ýòîì êàæäàÿ êîîðäèíàòà êàæäîãî n-âåêòîðà xj âûáèðàåòñÿ íåçàâèñèìî è
ðàâíà íóëþ èëè åäèíèöå ñ âåðîÿòíîñòüþ 1/2. Îáîçíà÷èì ÷åðåç wj = w(xj), j = 1, . . . ,M
âåñ (ò.å. ÷èñëî åäèíèö) äâîè÷íîãî n-âåêòîðà xj. Äëÿ z > 0 ðàññìîòðèì ñëó÷àéíóþ ñóììó

S(z,M, n) =
M∑
j=1

zwj(n), z > 0. (1)

Ñóììû òèïà S(z,M, n) èç (1) âîçíèêàþò â òåîðèè èíôîðìàöèè ïðè èññëåäîâàíèè
îïòèìàëüíûõ õàðàêòåðèñòèê äâîè÷íîãî ñèììåòðè÷íîãî êàíàëà BSC(p) ñ ïåðåõîäíîé
âåðîÿòíîñòüþ 0 < p < 1/2, à òàêæå â íåêîòîðûõ çàäà÷àõ òåîðèè ïîèñêà è ïëàíèðî-
âàíèè ýêñïåðèìåíòîâ. Íàñêîëüêî èçâåñòíî àâòîðó, ôóíêöèè ðàñïðåäåëåíèÿ (êîíöåíòðà-
öèè) ñëó÷àéíûõ ñóìì S(z,M, n) ðàíåå íå èññëåäîâàëèñü. Ïðè ýòîì æåëàòåëüíî, ÷òîáû
îïèñàíèÿ ôóíêöèé ðàñïðåäåëåíèÿ ñëó÷àéíûõ âåëè÷èí S(z,M, n) áûëè íåàñèìïòîòè÷å-
ñêèìè ïî z,M, n

Ò å î ð å ì à 1. Äëÿ 0 < z < 1 è A = zbn ñïðàâåäëèâû ñëåäóþùèå ãðàíèöû:

1) Åñëè 0 ≤ b ≤ 1/2, òî

1
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lnP{S(z,M, n) ≥ Mzbn} = h(b)− ln 2 + r1(b, n), (2)
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h(x) = −x lnx− (1− x) ln(1− x), 0 ≤ x ≤ 1.

(3)

2) Åñëè 1/2 ≤ b ≤ 1, òî
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lnP{S(z,M, n) ≤ Mzbn} = ln 2− h(b) + r2(b, n), (4)
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